中国证监会指定披露上市公司信息报纸 中国保监会指定披露保险信息报纸

中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.COM 证券时报网.中国

2014年8月 星期二

# 新三板首次处分 挂牌企业负责人

#### 深交所发布 可交换公司债实施细则

**A2** 

**A2** 



# 交银投行-并购债券》 创新型融资企业



交通银行投行业务债务融资团队,近期为某大型国有能源企业提供了 并购重组的一揽子解决方案,包括顾问咨询、并购策划、并购债券 发行及承销等全程服务。交通银行积极探索并购债券融资、创新运用 债务融资工具促进产业结构优化升级。

# 铁路土地综合开发 铁总地产呼之欲出

铁路建设与新型城镇化相结合;盘活存量铁路用地与综合开发新老站场用地相结合

证券时报记者 尹振茂

随着铁路建设实施土地综合开发 政策的正式发布及后续相关政策的细 化和落实,拥有大量土地资源的 铁总 地产"呼之欲出。

国务院办公厅昨日发布 关于支 持铁路建设实施土地综合开发的意 见》,要求盘活存量铁路用地与综合开 发新老站场用地相结合,形成铁路建 设和城镇及相关产业发展的良性互动 机制,促进铁路和城镇化可持续发展, 支持铁路运输企业以自主开发、转让、 租赁等多种方式盘活利用现有建设用 地,鼓励铁路运输企业对既有铁路站 场及毗邻地区实施土地综合开发。

在盘活存量方面, 億见》要求,地 方政府应主动与铁路运输企业协商,统 筹编制既有铁路站场及毗邻地区相关 规划; 支持铁路运输企业利用自有土 地、平等协商收购相邻土地、依法取得 政府供应土地或与其他市场主体合作, 对既有铁路站场地区进行综合开发; 市、县国土资源部门要依法为铁路运输 企业利用自有土地进行土地产权整合 和宗地合并、分拆等提供服务。

对于铁路运输企业依法取得的划 拨用地,因转让或改变用途不再符合 《划拨用地目录》的,可依法采取协议方 式办理用地手续。经国家授权经营的土 地,铁路运输企业在使用年限内可依法 作价出资(人股)、租赁或在集团公司直 属企业、控股公司、参股企业之间转让。

億见》 还鼓励新建铁路站场实 施土地综合开发,而在铁路建设项目 配套安排的土地综合开发所需新增 建设用地指标方面,经省级人民政府 严格审核后,暂由国土资源部予以计 划单列。

今年2月,中国铁总召开了全路 的资产经营会议, 讨论重点即是土地 开发。此外,今年年初中国铁总发布了 件国铁路总公司土地评估和土地授 权经营资产处置项目评估机构选聘招 标公告》和《资产评估项目招标公告》, 分别涉及土地资产的评估和路局及其 附属公司的资产评估,招标范围包括 全国 18 个铁路局、3 个直属专业运输 公司,包括中铁快运、中铁特货运、中 铁集装箱和铁道科学研究院。这在当 时被认为是一个强烈的信号,意味着 原来闲置的铁路沿线土地将开始产生 价值,不排除大规模用于房地产开发。

据悉,铁路系统有大量土地。除了

线路、站点使用外,还包括生产和管理用 地、员工生活居住用地、后勤保障用地 等。脱胎于铁路系统的中国中铁和中国 铁建旗下的两家地产公司就位列 16 家 地产央企之列。

一家地产央企的高管对证券时报记 者表示,从目前的政策和中国铁总的情 况看,中国铁总肯定会介入土地开发,而 要开发就要拥有相关资质, 进而就一定 会成立专门的地产公司来运营。公开资 料显示,广深铁路、大秦铁路都有大量土 地储备。宏源证券发布的研究报告称,广 深铁路土地所有权总面积约 1200 万平 方米, 广深沿线站段所占面积大约 400 万平方米。不过,中国工程院院士王梦恕 对地方政府与中国铁总在土地综合开发 方面的合作持谨慎乐观态度,他认为在 此过程中还需要不少磨合。

#### 华信能源10亿接盘 财富里昂证券

## 信托资产再创新高 人均利润首现季度负增长

#### 基金事业部制显"磁力" 投研人才"东南飞"

**A12** 

潜伏定增被套股 等待"解放军"

**A13** 

## 中信证券营业部10个月内 两波频繁卖出老板电器

**A14** 

■时报观察 In Our Eyes -

## 两融走平民路线要悠着点



证券时报记者 程丹

一直被视为"有钱人"游戏的融 资融券业务,正逐渐俯身走向平民路 线。有报道称,某券商率先下调两融门 槛至5万元,该消息一经发布便引来 市场热议,其关注点在于该券商"敢 为人先"的行为会否成为新一轮券商 两融大战的导火索。

门槛不降,客户就会转出。"某券商人 士告诉笔者。但从目前了解到的情况 来看,各家券商还处在观望阶段,大 型券商所设定的两融业务门槛基本 维持在20万元左右,中小型券商门 槛多为10万元,而最先在去年3月 份将门槛调低至10万元的某大型券 商早在几个月前又悄然恢复至50万

不管体量大小, 各家券商均在创 新和风控间寻找着盈利的平衡点。作 为一种信用交易方式, 两融业务专业 性强、杠杆性高、风险性大,从推出之 初的50万元高门槛,到如今券商自主设 置入场标准, 日益宽松的准入标准直接 导致了两融业务的井喷。据统计,去年我 国 115 家券商融资融券的利息收入占总 营收比例已提升至一成以上,而2012年 这一比例还只有 4.06%。

这无疑让那些在创新路上走了多年 弯路的券商尝到了甜头。"放大杠杆、放 大收益"成了券商宣传两融业务时最卖 力的吆喝,然而,两融交易火爆的背后, 投资者盈利愈加两极分化,特别是遭遇 上市公司的突发事件后,"放大收益"很 可能就变成了放大风险, 仅去年就有两 起"黑天鹅事件",广汇股份和昌九生化 的股价暴跌就让融资客体味到了放大杠 杆的残酷。

如今, 在新入场的投资者还在学习 游戏规则、积累风险投资经验时,又有券 商把降低两融门槛提上日程, 声称仅需 5万元就可参与,若券商跟风习气再起, "只要有人降,就会有跟风。如果 粗略估算,这相当于向一半以上的投资 者开放了两融业务。虽说该业务降低门 槛和保证金比例是大势所趋, 让越来越 多的投资者参与其中能够摆脱只能单边 做多不能做空的尴尬境地, 但融资融券 本身存在较大风险, 大幅度降低门槛恐 怕与投资者适当性管理原则相悖。

> 目前券商对两融业务风控管理较为 严格,设有追加保证金和强制平仓线,而 券商的"开户关"更是保护中小投资者 利益的重要屏障,两融门槛不能太低,否 则, 让缺乏相应风险承受能力的投资者 参与这项高风险业务会导致风险扩散, 不利于资本市场的稳定发展。

巨潮中盘 3251.39 1 399007 深证 300 3035.34 1.48% 399550 央视 50 3454.78 1.4





# 雷士照明内斗升级 北京重庆隔空打擂

雷士照明内斗风波愈演愈烈。昨日,涉事的两位关键角色——雷士照明创始人吴长江和德豪润达董事长王冬雷不约而同选择召开媒体发布会。

# 信托求资若渴 险资避当风险接棒者

去年以来一直高歌猛进的信保合作现今进入新的时期。信托更加求资若渴,保险资金却不再那么爽快利落。据了解,保监会已于近日对保险机 构所投信托计划进行了排查,计划对有风险隐患的信托产品增设一道风险评级的内部防火墙



"牧民"刘福厚 的期货故事

美股渐趋大起大落 IPO市场降温